
   

 
 
 
 
 
1. Baubewilligungen* 

Bauherrschaft Adresse Bauvorhaben 

Roger + Andrea 
Müller 

Ruchhalde 8, Warth Neubau Salzwasserpool 

Adrian + Dagmar 
Schoch-Favre 

Sporengasse 8, Warth Aussen aufgestellte Wärmepumpe 

Angst Gaby Kartäuserweg 3, Warth Sanierung Fassade + Dach 

Frank und Re-
becca Muggli 

Kirchgasse 10, Warth Wohnhaus mit Carport und Schopf 

Peter + Heidi 
Sauder 

Weingartenstrasse 3, 
Weiningen 

Einbau Terrasse über Wintergarten 

Feuerwehrzweck-
verband Thur-
Seebach 

Dorfstrasse 63, Warth Antenne auf FW-Depot 

 *ggf. noch nicht in Rechtskraft erwachsen 
 
2. Diverse Arbeitsvergaben / Anschaffungen* 

Vergabe / Anschaffung Unternehmen 

Unterstützung zur Umsetzung der Kleinsied-
lungsverordnung für Warth-Weiningen 

bhateam 

Pumpversuch für Ausscheidung Gewässer-
schutzzonen, Quelle Winki 

Monitron AG Polymetra 

Umsetzung IKT-Minimalstandard Elektrizitäts-
werk 

Kempter Meile AG 

Workflow für Kreditoren-Rechnungen Axians Infoma Schweiz AG 
*ggf. noch nicht in Rechtskraft erwachsen 

 
3. Elektrizitätsversorgung Kartause Ittingen: Genehmigung der Absichtserklärung 
 In den letzten zwei Jahren wurde die Stromversorgung der Kartause intensiv geprüft. Nach 

dem Verwerfen einer ersten Variante ist mit dem Ausbau des Werkleitungsnetzes die Verle-
gung der Trafostation an einen besser zugänglichen Standort vorgesehen. Der Gemeinderat 
hat die Absichtserklärung zur Elektrizitätsversorgung Kartause genehmigt.  
 

4. Gemeindepräsidium und Gemeinderat Legislatur 2027–2031: Genehmigung der Wahl-
termine  

 Für die Legislatur 2027 bis 2031 stehen die Erneuerungswahlen für das Gemeindepräsidium 
sowie für den Gemeinderat und die übrigen Behörden an. Die Wahltermine wurden festge-
legt: das Gemeindepräsidium wird am 29. November 2026 gewählt, die übrigen Behörden 
am 28. Februar 2027. Der Gemeinderat beschliesst, die Erneuerungswahlen an den genann-
ten Terminen durchzuführen. 

 
  



 

5. Gemeindepräsidium und Gemeinderat Legislatur 2027–2031: Ernennung der Fin-
dungskommission 

 Im Hinblick auf die kommende Legislatur werden mehrere Sitze im Gemeinderat sowie das 
Gemeindepräsidium neu besetzt. Zur Unterstützung der Kandidatensuche setzt der Gemein-
derat eine Findungskommission ein, welche geeignete Personen rekrutiert und den Prozess 
begleitet. 

  
6. Anstellungsentscheid Leiter Technische Werke 
 Für diese neu geschaffene Stelle wurden im Rahmen eines Bewerbungsverfahrens mehrere 

Kandidaturen geprüft. Nach Abschluss des Auswahlverfahrens freut sich der Gemeinderat, 
die Stelle als «Leiter Technische Werke» ab 1. August 2026 mit Patrik Mürner aus Weiningen 
besetzen zu können.  

 
7. Beitrag an Restaurierung der Fensterläden in der Kartause Ittingen 
 Im Rahmen denkmalpflegerischer Massnahmen an der Kartause Ittingen sind Restaurie-

rungsarbeiten an Fensterläden abgeschlossen worden. Die Politische Gemeinde beteiligt 
sich gemäss den gesetzlichen Vorgaben an den anrechenbaren Kosten.  

 
8. Stellungnahme zur Teilrevision Planungs- und Bauverordnung  
 Die Teilrevision der Planungs- und Bauverordnung sieht die Einführung eines Meldeverfah-

rens für bestimmte Anlagen zur Nutzung erneuerbarer Energien vor. Ziel ist eine Beschleu-
nigung und Vereinfachung der Bewilligungsverfahren im Bereich des Ausbaus erneuerbarer 
Energien. Der Gemeinderat beschliesst, sich der Stellungnahme des VTG anzuschliessen. 

 
9. Aufgaben- und Verzichtsplanung Kanton Thurgau: Stellungnahme übernommen 
 Der Kanton Thurgau überprüft im Rahmen der Aufgaben- und Verzichtsplanung seine Leis-

tungen und hat dazu einen Bericht in die Vernehmlassung gegeben. Die Gemeinde hat sich 
mit den Stellungnahmen des VTG und der Regio Frauenfeld befasst, die inhaltlich weitge-
hend übereinstimmen. Der Gemeinderat beschliesst, sich der Stellungnahme des VTG an-
zuschliessen. 

 
Für den Gemeinderat Warth-Weiningen 
 
 

 Katharina Aeschbacher Fabian Toppius 
 Gemeindepräsidentin Gemeindeschreiber 


